

2024年2月2日 星期五
農曆癸卯年 十二月廿三

E-mail: jib419@yahoo.cn

舟山“小黃魚”在綫“喊話” 晉江文旅局連夜回應

本報訊（記者 陳海勇）“2月2日，我們就要飛往泉州、晉江研學啦！我們將領略哪些泉州宋元古韻？首站晉江又有哪些好玩好吃好看的呢？晉江文旅局的叔叔阿姨，舟山‘小黃魚’在綫等你們的回答哦！”1月31日晚，浙江舟山新聞傳媒小記者研學團“喊話”晉江市文旅局。很快，小記者們收到回復。晉江市文旅局連夜回應，歡迎舟山“小黃魚”來晉江，并表示將到機場迎接，送上神秘小禮物。

2月2日—5日，浙江舟山傳媒小記者研學團將來泉州。其中，晉

江是此行探尋宋元泉州的重要一站。昨晚8時49分，小記者“喊話”視頻在“每日舟山”視頻號發出。視頻中，“小黃魚”有備而來，以一句“哩厚”（晉江方言，“你好”的意思）打招呼，稚氣又可愛。

關注到舟山“小黃魚”的“喊話”後，晉江市文旅局副局長蔡朝陽代表該局連夜錄制視頻，熱情回應。蔡朝陽向“小黃魚”推介了晉江的寶藏景點——世界上僅存的摩尼教寺廟遺址草庵，中國現存最長的海港大石橋安平橋；同時，推介了面線糊、牛肉羹、土笋凍等美食。他說，屆時，晉江市文

旅局工作人員將到機場迎接，為“小黃魚”們送上神秘小禮物，同時也歡迎中國其他城市的同學們來晉江做客，旅遊研學！

同樣激動的還有網友們，留言區止不住的熱鬧，有的表示“熱烈歡迎”，有的@晉江文旅局“快接住”，還有的友情提醒“來吧來吧，土笋凍、海蠣煎、面線糊、姜母鴨……記得先給胃多加幾T的内存”。

據了解，舟山市新聞傳媒中心小記者團（原舟山日報社學生記者團）是由舟山市教育局和原舟山日報社于1998年12月聯合

發起成立的學生組織。20多年來，該小記者團以豐富多彩的社會實踐活動贏得了社會口碑。這也將是舟山新聞傳媒小記者研學團首次走進泉州、走進晉江。



掃一掃，觀看視頻

英林一鄉賢簡辦喜事 為全村老人送福利

本報訊（記者 王昆火）近日，晉江英林鎮謝厝街村謝厝街自然村鄉賢謝明哲、柯瑜瑜伉儷簡辦女兒返親喜宴，將節省下來的5萬多元（人民幣，下同）用于敬老事業，為185名60周歲以上老人各發放300元紅包。

據悉，這並不是謝明哲、柯瑜瑜伉儷首次做慈善。此前，他們曾向謝厝街村老年協會捐款10萬元，多次在重陽節為村裏60周歲以上老人送去油、米等慰問品。謝明哲、柯瑜瑜伉儷此次簡辦喜事，既弘揚了敬老孝老的傳統美德，又引導了村民踐行節儉養德的文明新風尚。

英林三歐鄉賢 連續16年為老人發紅包

本報訊（記者 王昆火）1月31日上午，晉江英林鎮三歐黨群服務中心一片喜氣洋洋，老年人代表們接過一摞摞紅包，并領取了新春大禮包。原來，這是該村細華父子慈善基金會和歐陽良楠夫婦慈善教育紀念基金會，為全村443名60歲以上老人發放新春慰問金。據悉，這一“傳統”活動已連續開展了16年。

“今年的新春慰問活動很豐富，感謝鄉賢對家鄉老人的關愛。”三歐村老人協會會長歐陽連贊告訴記者，每位老人可領到1500元（人民幣，下同），其中，細華父子慈善基金會為每位老人發放1000元，歐陽良楠夫婦慈善教育紀念基金會為每位老人發放500元。同時，旅菲鄉賢劉宏達、吳勉治伉儷還為每位老人提供一份價值300元的新春禮包，禮包裏有食用油、大米、麥片等。

三歐村黨支部書記歐陽明蔚告訴記者，發放新春慰問金不僅為老年人帶來一份實實在在的溫暖，也在村莊形成“尊老、敬老、愛老”的良好氛圍。據介紹，細華父子慈善基金會從2009年開始為全村老人發放新春慰問金，今年是第16年；歐陽良楠夫婦慈善教育紀念基金會自2015年開始為老人發放新春慰問金，今年是第10年。除了新春慰問金發放外，這兩個基金會還時常在兒童節、教師節、重陽節等重要節日對相關人員進行慰問，對因病災造成家庭困難的村民進行及時救助。

三歐村村委會常務副主任歐陽名仕表示，希望有更多人參與村莊各項公益事業，攜手把村莊建設得更好。

龍湖鎮杆柄村幸福院 揭牌儀式舉行

本報訊（記者 施蓉蓉）1月30日，晉江市龍湖鎮杆柄村幸福院、杆柄村衛生所、政協委員杆柄村聯絡點揭牌儀式舉行。

記者了解到，杆柄村幸福院改造提升項目于2023年7月份動工，旨在為老年人創造一個溫馨、舒適、有愛的養老環境。此次改造提升對幸福院一樓現有的功能進行完善和提升，并嵌入“醫養一體化”；二樓大廳則改造成為圖書館、老年學校，可以開展與老年人相關的學習、培訓、講座；配備齊全棋牌室、書畫室、音樂室等文體活動器材，進一步滿足老年人日常休閒娛樂的需求。同時，幸福院內配套日間休息臥室，新增衛生間3間。

龍湖鎮相關負責人表示，杆柄村經過近一年的努力，完成幸福院的改造提升，真正解決農村高齡老年人的養老難問題，同時嵌入“醫養一體化”，將醫療資源與養老資源緊密結合，使幸福院作用發揮更優、服務功能更全，讓村民的幸福感、獲得感和安全感進一步提升，讓老年人在家門口就能享受到優質的養老服務和便捷的醫療衛生資源。

當天還舉行了愛心企業捐贈儀式，并向愛心企業回贈鳴謝牌。據介紹，喜盈盈服飾織造有限公司施騰猛向杆柄村委會捐贈20萬元（人民幣，下同）建設資金；誠工裝修公司陳鴻向杆柄村委會捐贈5000元建設資金；時代廣告吳少雄向杆柄村委會捐贈1000元建設資金；歐融餐飲企業施養勝向杆柄村委會捐贈1000元建設資金，并向杆柄村就餐困難老年人捐贈愛心午餐35份；晉巧公益志願服務隊向杆柄村幸福院捐贈圖書1140冊。

一月二日，多名頭戴簪花圍、身著大裙衫的媽祖阿婆來到晉江龍年裝置制作現場，與主創團隊共同完成晉江第四龍簪花龍的簪花環節。據了解，簪花龍長約3米，于當日亮相五店市。



關注“行進中國 大愛晉江”2024年暖冬行動

持續火熱 “暖冬行動”刷屏朋友圈

本報訊（記者 曾小鳳 尤澤男）“公益，從身邊的小事做起。”“終於，我也可以出力了，不停地轉發。”“環衛工人辛苦了！”……1月31日，晉江經濟報官方微信公眾號的推文《您一個轉發，青商會就捐10元（人民幣，下同），請環衛工人過小年》一經發出，廣大市民、網友積極轉發。截至記者發稿時，該推文已獲得6.8萬次閱讀量和447個點贊。

你們裝點城市，我們溫暖你。今年，晉江團市委、晉江經濟報社、晉江青商會將繼續聯合行動，在小年夜（農曆臘月廿四，2月3日）宴請環衛工；同時，將慰問困難青少年家庭、環衛工人、新業態從業青年，為他們送去暖心禮包和新年祝福。

2024年暖冬行動啟動的消息一經發佈，便獲得晉江青商會會員和社會各界愛心人士的熱烈支持。晉江青商會會員第一時間響應，接龍信息刷屏會員群。截至目前，晉江青商會會員共捐贈善款11.6萬元、物資總價值11.5萬元，總計23.1萬元。此外，晉江經濟報暖冬熱線0086-595-82003110接連收到來電，愛心人士紛紛表示，

“暖冬行動”慰問快遞小哥

本報訊（記者 林小杰）1月31日下午，在晉江市紫帽鎮文體活動中心，2024年“暖冬行動”聯合紫帽鎮團委開展慰問新業態從業青年“暖冬行動”，為快遞從業者送上愛心物資。

“我從事快遞行業8年了，一直都熱愛這份工作。”快遞

員陳雄建告訴記者，收到愛心物資，他感受到了晉江的“溫暖”，非常開心激動，因為這是對自己工作的肯定。

當天下午，快遞小哥們還受邀參加晉江市“新時代文明實踐進萬家”春節“三下乡”活動，并觀看文藝巡演。

網友聲音

@“菜十七”：有一次，我看到大潤發外面的公交站臺上，有一名環衛工人跟着馬路對面的廣場舞音樂一起擺動，覺得這個畫面真的很美好。環衛工人辛苦了！

@“昌厨外燴”：家鄉晉江不愧為“七星级”慈善城市。

@“茫茫人海”：晉江的發展，以及群眾的生活，都離不開環衛工人寒暑不休、日復一日的艱辛付出。為晉江團委、晉江經濟報社、晉江青商會聯合舉辦的“暖冬行動”點贊，為身為中國晉江人、為自己的家鄉感到自豪。

200名戶外工作者 收到冬日溫暖禮包

本報訊（記者 沈茜）冬日的寒風中，戶外勞動者仍然在奔波忙碌。但寒風擋不住愛的暖意，一份愛心大禮包暖了他們的心窩——近日，晉江市善巧公益志願服務隊給200名快遞小哥、外賣小哥送上米粉、飲料、面包、藥品等物資，為他們投遞一份冬日關愛。

“一直都是我給別人送東西，這次是別人給我送東西，好溫暖！”接過愛心禮包，快遞小哥、外賣小哥代表激動不已。

來自江西的劉小光在晉江已經20多年了，從事快遞員工作也有14個年頭了。“禮包很豐富也很貼心，不僅有吃的、喝的，還有常用藥品，我感覺心裏暖暖的！”劉小光說，能得到社會愛心人士的關注和關愛，再辛苦也值了。

“快遞小哥、外賣小哥為我們提供很多便利服務，是我們美好生活的守護者。”晉江市善巧

公益志願服務隊秘書長吳錫茂告訴記者，為了表達對快遞小哥、外賣小哥的感謝和支持，傳遞正能量，在晉江市新時代文明實踐中心指導下，該團隊積極向愛心企業、社會爱心人士募集善款和愛心物品，并準備了200份禮物，慰問關愛青陽轄區的快遞小哥、外賣小哥，讓這群美好生活守護者過一個有溫度的冬天。

此次活動，石獅片仔癭國藥堂作為愛心單位，也捐贈了200份物資。“我們作為一家藥企，應該積極履行社會責任，熱心參與公益活動，以實際行動表達對快遞小哥、外賣小哥的支持和關愛。”石獅片仔癭國藥堂負責人柯欽芬說。

當天，晉江市善巧公益志願服務隊還為青陽街道20名困難戶送上油、米、米粉等物資，讓他們在寒冷的冬日裏感受到濃濃溫情。

